



学枪 研究10天,就造出生平第一把枪

生于1967年的龙安银,是贵州铜仁市松桃县人。

松桃县是仅次于青海化隆县的中国第二大黑枪基地,地处黔、湘、渝接合部,历史上属三不管地带。这里多山,地形险恶,交通不便。当地苗族老百姓从前以狩猎为生,历史上就有造火药枪的传统。

从上世纪80年代起,松桃县部分贫困村民便开始以造枪、贩枪牟利。据报道,1992年至1996年,松桃警方收缴各种非法枪支8772支。

负责侦办龙安银案的湘西州凤凰县阿拉镇派出所所长田世军说,龙安银家境贫寒,“穷得连老婆都娶不上”。

龙安银是无师自通,他花1000元买一支黑枪回家,研究了10天,就造出生平第一把枪,卖了1200元。

田世军说:“一般造枪者都要找师傅学,但龙安银完全是自己琢磨,这也让我们也很惊讶。”

造枪 在地窖里造枪,近距离的杀伤力不弱于真枪

龙安银家就在一座山的半山腰,是一个非常破旧的木制平房,屋内只有一张破旧的木头床和一张桌子。

民警说,获得“第一桶金”后,龙安银便扔下农活,每天寻思如何造枪。

对于造枪者而言,获取枪支零部件并不难,买不到就自己加工,困难的是选择造枪窝点。通常来说,造枪窝点有两个要求,第一要隐蔽,不易被人发现;第二要能销声匿迹,不能让外人听到造枪发出的噪声。

据民警介绍,当地常见的造枪窝点有地窖、蓄水池和山洞。为了掩人耳目,造枪者往往是一人造枪,不找帮手。

龙安银选择在地窖造枪,而且一挖就是4个,都在他这间木屋后的山坡上。卖枪时,他一般选择在深山里试枪,一枪洞穿碗口粗的树,远处有人听见也只会以为在放炮。

龙安银白天睡觉,晚上制造仿六四式手枪。废旧油桶皮重新焊接抛光,就变成了枪套、弹夹。

一支手枪最关键的部件是枪管。经人介绍,龙安银从外地买来7.62毫米口径的钢管充当枪管。由于造不出膛线,龙安银的黑枪子弹无法高速旋转射向目标,但在近距离内,其杀伤力并不弱于真枪。

2009年4月29日,警方捣毁了龙安银的窝点,查获长枪1支、仿六四式手枪子弹7发、半成品枪管24支、半成品弹夹4个,手枪模具、弹簧若干,缴获制枪工具28种767件。



这是一支黑枪,产自贵州松桃——中国第二大黑枪基地。枪管用的是外地淘来的7.62毫米钢管,枪套和弹夹是用油桶铁皮经磨砂、焊接“手工”制成的……“除了膛线造不出来,其余与真枪没有什么区别。”

全算下来,这支黑枪的成本也不到200元。可一进黑市,它的价格扶摇直上,造枪者卖给上线时为1000元,此后每次倒手都会加价五六百元,到了买家手里一般已是4000元了。

质量好的长枪价格能翻百倍,黑枪暴利带来的“致富效应”,让许多人铤而走险……

2008年3月,一封举报信拉开了湖南湘西州“剿枪战役”的大幕。2009年4月,警方调查一年多后收网,震惊全国的“湖南湘西州3·31制贩枪支案”告破。警方抓获了湖南、贵州、广东、广西4省区558名涉案人员,缴获枪支201支。

近日,记者走近制枪贩枪的“大人物”们,揭开黑枪案背后的故事。

面对面

“有人买枪,才会有人造枪贩枪”

近日,公安部治安局枪械管理处副处长何力告诉记者,当前国内涉枪犯罪呈现三大新特点:绝大多数为私造枪支;中越边境走私得到遏制,近期中缅边境走私枪支数量大有超过中越边境的趋势;网络贩卖枪支逐渐增多,双方不见面就可以通过物流和支付宝进行交易,打击难度增大。

参与侦办“3·31”黑枪大案的湘西州公安局刑侦支队大队长李博说:“贩枪者多数是冲着暴利去的。”

我国主要有五大人想群想要枪

记者:目前中国贩枪的实际情况如何?

何力:从总体来说,国内贩枪形势已呈现很大的下降趋势。举个例子,1996年以前,我国法律规定公民可以持有枪支,那时每年的涉枪案有4000多起。1996年颁布了“禁枪令”,2000年以后,基本每年只有100多起。

记者:为何会屡禁不止?

何力:这说明枪支市场仍有很大需求,有人需要枪,才会有人去造枪贩枪。目前,我国枪支市场的需求人群主要有五部分。一是黑恶势力,二是地下赌场的看场保镖,三是藏区人要打猎,四是矿老板想更具威慑力,五是贩毒团伙。

记者:持枪犯罪案件中,枪支的来源主要有哪些渠道?

何力:根据统计,国内非法制枪和境外走私进来的枪支占80%。另外,军工厂和合法配枪部门丢失、被盗的枪支也是一个渠道。

记者:目前流落民间的枪支仍有不少吧?

何力:从1996年到现在,警方收缴的枪支已达500万支。从枪支制造和收缴数量推测,现在可能仍有不少枪支在民间。

制枪贩枪者都是冲着暴利去的

记者:人造土枪成本是多少?

李博:人造土枪以仿六四式的居多,成本一般在200元至400元之间。长枪的成本略高一些,但利润更大,有的价格能翻百倍。

记者:这些农民为什么要铤而走险?

李博:制枪贩枪者多数是冲着暴利去的。松桃、花垣、凤凰都是国家级贫困县,制枪卖枪已成为当地部分农民的致富生计,有的地方甚至出现了“农忙种田农闲卖枪”的现象。

中国最大的黑枪制造地青海化隆县,也是国家级贫困县。解决贩枪问题,归根到底要解决当地的经济问题。

贩枪

卖两支长枪就挣了9000元

龙安银制造的黑枪,有一部分到了杨必现的手中。

杨必现,1970年生人,身高1.6米。在“3·31”黑枪案名单上有个“响亮”的代号——“一号人物”。

据警方介绍,杨必现是孝子,因母亲病重花销大而放下农活铤而走险。

杨必现是买家、卖家的牵线人。他通常会先到卖家那里去看枪,再找一个偏僻的地方试枪,和卖家完成交易。然后再再转手卖给买家,从中获取暴利。他说,有一次卖了两支长枪,他就挣了9000元。

有时杨必现也会先接下买家的订单,找卖家订货。贩枪的利润非常高。

以龙安银造的枪为例,成本还不到200元,射出几发子弹后就会哑火。但就是这种劣质黑枪,第一个枪贩买时也要1000元左右,此后每次倒手都会加价五六百元。

等黑枪卖到终端市场时,价格至少为4000元,质量好的要上万元。长枪的利润更高,造价1000多元的一支猎枪,能卖到4万元。

买枪

一矿主花近百万买枪,“差不多能武装一个排”

“近年来湘西矿山发展,利益争夺激烈,一些矿主开始买枪护矿,争夺地盘。”民警介绍,32岁的董飞被称作“枪王”,黑枪案中,警方从他那里缴获的枪支最多,有30支。而且这些枪都是质量极好的“正规货”,其中包括“AK-47”,“差不多可以武装一个排了”。

董飞是个矿老板,年景好时,矿上一年能挣几千万。他说自己从小就喜欢枪,为了买枪,这些年花了近百万元。

办案民警说,除了嗜好,不排除董飞为了解决矿上纷争买枪来震慑。

据《新京报》



警方整理在“3·31”制贩枪支案中缴获的部分黑枪。